

# 特首籲代表委員動員各界投票

香港文匯報訊 香港特區政府昨日在政府總部舉辦主題為「完善地區治理體系、重塑區議會」的交流會議。特區行政長官李家超在會上強調，港區全國人大代表及政協委員是國家重要組織成員，愛國愛港的堅實力量，可發揮「愛國者治港」的強大引領力量。他呼籲各代表和委員動員所屬界別、組織成員、家人和朋友，鼓勵大家在12月10日區議會選舉投票日踴躍投票，選出有能力、有熱誠、最稱職的區議員。

超過80位港區全國人大代表和全國政協委員出席了「完善地區治理體系、重塑區議會」交流會議，就完善地區治理及支持區議會選舉交流意見。

李家超在會上強調，這次區議會選舉是特區完善地區治理體系、重塑區議會後第一場全港性大型選舉，意義重大，是全面落實「愛國者治港」原則到特區治理架構的最後一公里。今次選舉無論對特區的良政善治、長治久安，以至對市民的安居樂業、社區的和諧穩定都極為重要。

政制及內地事務局局長曾國衛發言時表示，政府正與選舉管理委員會密鑼緊鼓進行各項選舉籌備工作，並展開各項嶄新和接地氣的宣傳工作，包括舉辦「區選夜繽紛」、近170場「區選進社區」的活動、在全港各區多處懸掛大型廣告、橫額、彩旗、海報，以及播放宣傳短片及電視專輯等，鼓勵選民踴躍投票。

在投票前夕，即12月9日，特區政府會舉辦「區選繽紛日」，在全港各區舉行多元化的活動，進一步提高社會對選舉的關注度和氣氛。

## 公務員落力撐區選

政務司司長陳國基和公務員事務局局長楊何蓓茵昨日聯同4個公務員中央評議會和4個主要跨部門公務員團體的代表，一起到金鐘政府合署多個樓層，向同事宣傳區議會選舉，廣泛宣揚撐區選、齊投票這重要信息。

政務司副司長卓永興在社交平台表示，他昨日與警務衛生局局長盧龍茂，以及一眾警管局成員一同參與廣華醫院第一期大樓開幕，在典



禮禮完成及參觀新大樓後，大家眾志成城，拍片呼籲選民投票。

財政司副司長黃偉綸、房屋局局長何永賢、勞工及福利局局長孫玉菡等約20位特區政府官

◆政府昨舉辦港區全國人大代表和政協委員「完善地區治理體系、重塑區議會」交流會。

員與約60位立法會議員昨日在前廳交流會舉行前拍攝區選宣傳大合照及短片，大家拿起海報、做出別號手勢，齊呼「1210區選齊投票」，鼓勵市民踴躍投票。

# 油尖旺北選區4候選人拚民生 關注舊樓復修環境衛生等 解決老大難 造福油尖旺



◆李家軒設立街站宣傳政綱。

## 李家軒力促家校社區合作

不少愛國愛港的地區工作者在2019年參選區議會惜敗後，仍秉持初心在地區為市民服務。民建聯油尖旺北選區1號候選人李家軒接受香港文匯報訪問時表示，當年雖然未能當選，但亦不願辜負居民的支持，特別在抗疫期間，自己繼續積極為當區居民及時支援物資，與市民共渡時艱。他期望特區政府未來用好用新科技，解決交通網絡及環境衛生問題，為油尖旺市民從根本上解決這些老大難問題，從而提升他們的幸福感。

李家軒一直在奧運站附近服務。他指出，當區有兩個問題困擾居民多年，即海水臭味和公園建設。在解決海水臭味方面，他早前與渠務處溝通，並已成功裝設旱季截流器，有效改善海水臭味，許多市民對此都感到非常高興。

大角咀海濱道休憩用地及海帆道休憩用地的公園，早於十多年前就計劃興建，惟進度比預期落後，李家軒積極與康文署跟進，隨後看到興建公園的進展恢復，有望不久後便能落成，「通過自己的努力，令社區不斷進步，令市民的生活質量逐步提升，我感到非常有意義。」

他表示，今次區議會選舉選區擴大，經過不斷的落區和考察，自己頗為熟悉整個油尖旺北區，其中區內的交通問題嚴重，包括違泊情況較為常見，以及公共交通路線非常混亂等，期望特區政府日後可引進新科技，利用人工智能，檢測及打擊違泊車輛，同時使用大數據，就市民經常出行的路線做調研，制訂出切實可行的公共行車路線圖，以及擴大轉乘優惠範圍。

### 期望讓學生投身關愛隊

身為註冊教師的李家軒，也關注到促進學校、家庭及社區的合作，改善學童壓力的議題。他希望未來讓更多學生參與關愛隊及社區服務，讓學生透過社區服務共同建設社區，增加他們的歸屬感，並從中吸收知識和能力，全面提升自身的素質。

## 區選前瞻

油尖旺北選區由旺角西、富柏、奧運、櫻桃、大角咀南、大角咀北、大南、旺角北、旺角東、旺角南等地區組成。該選區共有4名候選人，包括李家軒、黎懿霆、李思敏、葉國山。他們在接受香港文匯報訪問時表示，對該區環境衛生、教育質素、交通網絡、樓宇維修等問題較為關注，期望從根本上為油尖旺區街坊解決這些老大難問題，從而提升他們的幸福感。

◆香港文匯報記者 藍松山

## 黎懿霆致力打擊衛生黑點

「最喜歡的就是在地區工作的時候，與不同的市民聊天，了解他們所需，看看可以為他們做到什麼。」工聯會油尖旺北選區2號候選人黎懿霆接受香港文匯報訪問時表示，她在畢業後就全職做地區服務工作，逐漸了解到並非每位市民都會主動訴說自己的難處，自己需要從溝通交流中才能了解市民的需要。她強調，民生無小事，每一個民生問題都非常重要，特別油尖旺區是全港劏房戶最多的地區之一，期望日後能進一步協助政府，重點解決18歲以下年輕人居住劏房的問題。

黎懿霆表示，油尖旺區的衛生黑點甚多，鼠患、鴿患等問題非常嚴重，特別在太子道西附近，許多地方都需要重點處理。她認為，政府早前打擊衛生黑點的行動非常有效，然而每個地區都需要有持續的行動，例如把巡查常態化，以起到阻嚇作用，減少部分市民隨地丟垃圾的次數，同時應加強宣傳，讓市民增加歸屬感，共同維護油尖旺區，甚至香港這個大家庭。



◆黎懿霆落區與市民溝通。

油尖旺區是香港其中一個旅遊中心，若無法解決環境衛生問題，一來會影響市容，二來也會影響旅客來港意慾，直接對香港經濟產生影響。她強調，未來會重點關注環境衛生，期望協助政府從根本上解決有關問題，長遠為油尖旺的發展帶來動力。

## 葉國山盼建人情味社區

油尖旺北選區4號候選人葉國山在畢業後即投身社會福利服務，積極服務基層市民、長者、少數族裔及新來港人士，期望為建立一個有「人情味」的社區而努力。

葉國山的政綱包括要求巴士增

設「分段收費」及「轉乘優惠」；要求加快落實油尖旺區校內課餘託管，提供補習津貼，增加在校校工人數；要求將「樂悠咭」受惠年齡由60歲降至55歲等。



◆葉國山 Fb 圖片



◆李思敏落區與市民交流。

Fb 圖片

經民聯油尖旺北選區3號候選人李思敏接受香港文匯報訪問時表示，自己的政綱主要分為政策溝通和民心相通，協助市民與政府溝通互動，推動政策發展，以及提升區內活力與經濟，通過倡議一區一節日墟市，提升小區吸引力，增加商機及帶來就業等。

在新的區議會選舉制度下，油尖旺北區由過往十個小區合一，擴展成為約十七萬人口的大選區，其中有大型屋苑和三無大廈；有旅遊熱點、商場、酒店，同時亦有排檔、小店和旅館等，不同區域各具特色。李思敏表示，自己曾任油尖旺區的人民區議員，接觸最多的是樓宇管理及居住問題。

她曾與經民聯團隊致力推行「聯廈聯管」方案，由政府監管，讓專業專業團體系統化為舊式樓宇作出整合管理，方案已被市建局接納並於九龍城區試行。她日後將積極爭取注資成立基金，推動服務擴展至油尖旺北區，讓小業主與居民能盡快得到適切的支援，改善生活環境，減輕心理壓力。同時，「聯廈聯管」亦有助推行將會實施的垃圾收費計劃，協助居於私樓的市民適應新政策。

她介紹，其政綱主要分為兩大方向，一是「政策溝通」加上「民心相通」，發揮區議員角色，將市民大眾的意見和聲音帶入議會向政府反映，同時協助政府政策有效推行；二是大力推動「貿易暢通」「資金融通」「設施聯通」，提升區內活力與經濟，並運用創科技術與平台，開設地區Jet-so專頁，協助小店推廣宣傳。

## 李思敏倡設墟市增小區吸引力

## 區選論壇續獻策 新界候選人聚焦地區醫療

香港文匯報訊（記者 林熹）香港再出發大聯盟昨日連續第二日舉辦2023年區議會選舉論壇，共23個新界區選區的候選人參與論壇。候選人就醫療服務、青年、房屋等不同層面的地區問題表達個人看法。他們期望特區政府提升醫療服務，增設醫院的專科服務及牙科服務，加大牙科津貼，為長者提供更適切的醫療服務需求。

香港再出發大聯盟副秘書長王惠貞致辭表示，各位候選人的表現，令她覺得對未來區議會的工作充滿信心。無論是在表達能力、政策論述，一眾候選人都給人留下了深刻的印象。「新選制下的區議會將會有更多不同背景的賢能志士參與地區治理，我相信，他們能夠利用好自身的專業知識，以及社區工

作經驗，幫助市民解決問題。」

在談到如何讓青年融入國家發展時，有候選人認為，政府應了解青年對最新政策的想法，增進與青年的溝通，加強青年人對國家的認識，故希望特區政府在地區「三會」上增加青年人的比例，為青年提供更多參與社會事務的機會，為社區培養更多政治人才。

他又建議特區政府檢視現時大灣區青年就業計劃，放寬限制，讓更多內地企業可以參與這個計劃，從而為青年提供更多在內地就業的機會。

在推動健康安全城市方面，有候選人認為，政府首先應增加道路安全，完善屋邨無障礙設施，修復破損的視障人士路徑。在防止罪案方面，政府應加強對三無大廈的管

理，安裝鐵閘、增加閉路電視、加強人員巡邏等，增加對樓宇安全性的管理。醫療健康方面，建議增加綜合醫療大樓，為長者家居安裝夜明燈、浴室扶手。

### 促加強宣傳垃圾徵費

在推行垃圾徵費方面，候選人建議政府加強宣傳，讓市民形成習慣，以及在學校層面向學生普及環保知識，而區議員亦應負責向市民解說垃圾徵費的重要性，大家共同配合，建設美好社區。

他又認為許多鄉郊地區衛生問題嚴重，不少居民因為垃圾站較遠而直接將垃圾扔在門口，建議政府加大監管力度，包括安裝閉路電視監測垃圾站等。

## 廉署：煽惑投廢票可干犯選舉例

香港文匯報訊 廉政公署昨日發出新聞稿，表示留意到近日有人在互聯網呼籲他人在選票上打兩個別號。廉署提醒市民，在選票上打兩個別號會令選票無效。

### 網上有人鼓動選票「打兩別」

廉署表示，任何人煽惑他人令選票無效，有可能干犯《選舉條例》第27A條，即「在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票」的罪行，一經定罪，最高可判處監禁3年及罰款20萬元。

廉署強調，《選舉條例》適用於一切與選舉有關的行為，不論該行為是在香港境內或在其他地方作出。廉署必定會嚴正執法，打擊所有涉嫌違反該條例的行為，市民應嚴守法規，切勿參與不法呼籲或轉載相關違法內容，共同維護選舉廉潔公平。